

我市中风险地区清零 全域均为低风险地区

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/朱卫健)8月15日,中共株洲市委新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组办公室发布通知,根据国家及省关于应对新冠疫情分区分级防控的工作要求,经专家组综合评估研判,自8月15日12时起,将云龙示范区学林街道学府华庭小区和大丰安置小区调整

为低风险地区。

自8月16日0时起,将株洲荷塘区桂花街道阳光里社区东部美的城23栋、石峰区时代路时代雅园8栋及翰林府小区1期和3期调整为低风险地区。

这意味着,经调整后,我市中风险地区清零,株洲全域均为低风险地区。

◆ 相关新闻

株洲连续7天零新增

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/朱卫健)我市疫情形势不断向好。8月15日,市卫健委官网发布:8月14日0时—24时,株洲市报告新增新型冠状病毒肺炎确诊病例0例,新增新型冠状病毒无症状感染者0例,我市连续7天实现“0”新增。

现有确诊病例29例(重症0例),无死亡病例,尚在医学观察的无症状感染者2例,当日解除医学观察0例。

7月29日0时至8月14日24时,我市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例29例(云龙示范区16例、石峰区7例、荷塘区6例),累计报告新型冠状病毒无症状感染者26例(其中,24例转确诊)。

◆ 延伸阅读

● 湖南省高风险地区(3个):

张家界市永定区官黎坪街道黄金塔社区,永定区子午路以南、大桥路以西、大庸路以东合围区

● 湖南省中风险地区(11个):

张家界市武陵源区军地坪街道、永定区永定街道、崇文街道、南庄坪街道、官黎坪街道(除黄金

塔社区)、后坪街道、沙堤街道、大庸桥街道、西溪坪街道、阳湖坪街道、枫香岗街道。

离株学生8月17日前必须返株

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛)为保证新冠肺炎疫情防控工作稳妥推进,根据市教育局《进一步加强全市教育系统新冠肺炎疫情防控工作的通知》(后简称《通知》),8月16日起,禁止师生员工离株。

《通知》指出,8月16日起,禁止师生员工离株,离株学生8月17

日前必须返株,并做好14天健康管理。师生员工外出务必做好个人防护措施,科学佩戴口罩,保持社交距离,勤洗手、常通风,提倡公筷制、“一米线”、咳嗽礼仪等良好卫生习惯和健康生活方式。有疫情中高风险地区暴露史的师生员工,要第一时间向学校及所在社区报告。

◆ 延伸阅读

我市12—17岁人群累计完成接种15.6万余剂次

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/朱卫健)为切实巩固我市来之不易的疫情防控成果,8月14日,市卫健委发布了《关于加快推进新冠病毒疫苗接种的倡议书》(以下简称《倡议书》),倡导凡在我市工作生活,年满12周岁且无疫苗接种禁忌症的人员,尽快接种新冠病毒疫苗,做到应接尽接。

“接种新冠病毒疫苗是尽早建

立全民免疫屏障和阻断疫情传播,最大限度降低新冠肺炎发病风险,保护人民群众健康安全最经济、最有效的手段。”市卫健委疾控科相关负责人介绍,我国使用的新冠病毒疫苗都是经过临床试验,被证明安全有效的,请大家放心接种。目前,我市已全面恢复疫苗接种,市民可根据辖区指定接种点的宣传指引,实行预约接种。12—17周

岁在校学生原则上由学校统一组织安排。

据悉,截至8月14日24时,我市累计到货新冠病毒疫苗4602798剂,现有库存229140剂,累计完成第一剂接种2341411人,累计完成第二剂接种1728181人,完成第三剂接种299204人。其中,12—17岁人群完成接种156816剂次。

湘运、商务快客公司恢复部分客运班线 乘车必须出示“两码”及72小时内核酸检测阴性证明

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖明 通讯员/夏四亮)随着疫情防控形势逐步好转,道路客运客运行开始有序恢复。8月15日,记者从湘运集团株洲客运分公司及株洲市直达商务快客有限责任公司了解到,目前市域之内已开行到攸县、炎陵县的班车,市际之间到邵阳、益阳、岳阳等部分地区的班车正在恢复开行中。

株洲市交通运输局数据显示,15日,湘运株洲汽车中心站共发班5趟次,运送旅客65人,其中3趟去攸县,2趟去炎陵县;湘运株洲汽车南站累计发班9趟次,发送旅客99人,其中4趟去邵

阳,1趟去往五丰铺,2趟去往白马,1趟去往南大,1趟去往华容。

株洲市直达商务快客有限责任公司从14日起即恢复了往返攸县的班次,但客流量较小,15日全天往返发班13趟次,累计发送旅客仅为40人。暂无恢复往醴陵及茶陵班车的计划。

15日上午,记者在湘运株洲汽车中心站看到,前来乘车的市民较少,进站之前除了出示健康码、行程码以及72小时内核酸检测阴性证明,以及量体温、戴口罩之外,还要进行身份证、手机号码等个人信息的登记。

“有很大一部分乘客,核酸检

测的时间超过了72小时,没买票的劝回,网上买了票的退票。”湘运株洲汽车中心站负责人介绍,8月16日,该站往攸县的班车继续开行,往炎陵的暂停,新开4趟往长沙西的班车。

湘运株洲汽车南站负责人介绍,除了上述9趟班车之外,8月16日起还将新开7趟往衡阳地区的班车;湘运株洲汽车站(钻石路)16日起逐步恢复运营,当天开通往梅城的班车2趟,往武功的班车1趟,往邵东的班车1趟,往湘乡的班车2趟。

上述两客运公司相关负责人表示,目前各地关于疫情防控的政策不一,客运完全恢复仍需要时间。

夫妻共同参战“疫” 冲锋陷阵保平安!



▲蒋京陶、廖阿米夫妻

国有难,操戈披甲;人有危,众士争先。在抗击新冠肺炎疫情的战役中,在市三医院有许多默默无闻、不计个人得失的夫妻战友共赴抗疫一线,他们舍小家顾大家,并肩携手,在各自岗位上贡献着自己的力量。

蒋京陶、廖阿米夫妻是市三医院的精神科医生。8月1日,丈夫蒋京陶在接到紧急出征株洲市新冠肺炎疫情定点医院的任务时,妻子廖阿米所在的科室也因部分医生被居家隔离,被通知需24小时值守医院,参与科室的抗疫工作。夫妻俩没有丝毫犹豫的奔赴抗疫前方,家里5岁多的女儿的照顾问题,他俩便委托在株洲的家人,开车接远在永州的孩子奶奶来株洲照看。此时的妻子廖阿米怀有二胎身孕两个多月,正是孕吐最严重的时候,她忍受剧烈的吃了吐、吐了吃的孕吐反应,仍然坚守战斗在抗疫的大后方,而丈夫蒋京陶一直奋战在抗疫的最前沿,为确诊患者开展心理危机干预。

文小平是市三医院内一科主任,呼吸内科专家。文小平在去年负责全院发热病人收治管理及新冠肺炎诊断方面做决策性判断工作,零失误确保医院平安渡过。妻子易辉是市人民医院重症医学科主任,去年疫情期间,担任株洲市新冠肺炎抗疫专家组成员,多次到炎陵指导工作,同时是市人民医院新冠肺炎诊断专家组成员。今年7月,输入性疫情……他主动请缨赴溇口定点医院一线参与确诊患者救治工作。(市三医院供稿)



▲文小平、易辉夫妻

抗疫日记

孩子的笑脸就是我的动力



▲教孩子如何正确佩戴口罩

今天是在溇口定点医院隔离医院上班的第四天,每次下病房前都有些许紧张和担心,特别是在防护服的穿戴方面,总是小心翼翼的,反复的检查口罩有无密闭,帽子有没有完全将头发遮住,脸颊皮肤有没有暴露在外面,护目镜是否压实帽檐……一遍又一遍的检查,还请伙伴们帮忙察看,确

保万无一失。

从病区四楼下至二楼,区区的几层阶梯,我穿着密不透风的防护服,早已汗如雨下,双腿重如千斤,举步为艰,清洁区——第三缓冲区——二缓冲区——缓冲区,如同在地狱中穿梭,直至进到熟悉的病房,看见小朋友可爱的小脸,之前焦虑恐惧瞬间消退,眼

深夜,居家隔离市民打来求助电话 市二医院骨科医生上门救治

8月10日晚上,一阵电话铃声打破了深夜的宁静,市二医院骨科副主任医师谭靖宇接起电话。“谭医生!我们刚刚接到通知,有一户红码居家隔离家庭,家里小孩的手脱臼了,您方便上门救治吗?”刚从睡梦中醒来的谭靖宇立马醒了神:“没问题!我现在回医院拿医药箱。”

疫情防控期间,红码人员必须居家隔离,进入医院更严格的要求。面对上门诊治,医院医务科、院感科等相关部门负责人多番叮嘱谭靖宇:“一定要做好个人防护!”

来到该户家庭门口,穿着防护服的谭靖宇早已汗流浹背,气喘吁吁。但一进门,他没有休息

片刻,放下手中的医药箱,就开始仔细地给孩子诊治。“是左侧肘关节桡骨小头半脱位,您放心,这种情况在小朋友身上比较常见,我现在就给她治疗!”凭借多年的经验,谭靖宇很快完成了关节复位治疗,孩子父母悬着的心放了下来。

临走前,女孩妈妈问道:“医生,治疗费用是多少?”谭靖宇摆了摆手,随即蹲下对小女孩说:“叔叔要走了,你挥挥手和叔叔说再见好不好?”小女孩抬起胳膊挥了挥手说:“谢谢叔叔,叔叔再见!”看着小女孩连贯地完成了抬手、挥手动作,谭靖宇确定她的手已完全复位,便安心离开了。此时已经是凌晨时分了。

“红码病人”异位妊娠大出血怎么办? 市人民医院开展新冠肺炎疫情模拟应急演练

新型冠状病毒主要是通过飞沫传播、接触传播、气溶胶传播,不排除粪口传播等其他传播途径。在手术室这一密闭的环境下,如何在保障好患者生命安全的同时,避免医护人员被病毒感染,成为所有医院的一大训练课题。

近日,市人民医院麻醉科、手术室组织实施了新冠肺炎疫情模拟应急演练。医务部、护理部等多个部门组成的专家团参与演练并开展指导。

模拟应急演练中,一名健康码为“红码”的女性在隔离观察期间,因异位妊娠大出血需要紧急进行手术。接到急诊电话后,演练人员完成了迅速报告科室负责人并上报相关部门科室领导、医务人员防护物品和手术间的准备、三级防护物品的穿戴、交接病人、术中的防护、术后脱防护用品和手术室的终末消毒七大环节,并全程模拟了手术过程。

这一场演练式实景培训,以

里心里只有我要照看的小孩们。穿着防护服,我的每一步都举步如铅,每说一句话都气喘吁吁,更别说去做治疗,对于平常难度系数就比较大的小儿穿刺,现在更是如同铁棒穿针。在隔离病房,我们不但是专业医务人员,又是小孩子的临时父母亲,还兼职保姆和辅导老师。为了消除小孩子的孤单寂寞,我们陪他们跳舞、画画、聊天、玩游戏;为了提高孩子们的防疫意识,我教孩子们如何正确佩戴好口罩,以及六步洗手法。动画片看久了,我就带孩子做眼保健操。还有的孩子爸爸妈妈不在身边,我们会协助孩子做好个人卫生。我们不仅提供可口饭菜,创造安全舒适的住院环境,防止跌倒、烫伤,让他们吃好、睡好、玩好,让新冠病毒这个“怪兽”早日从她们躯体间赶走。看着小孩子们一张张天真无邪的笑脸,仿佛他们的生活一切都没有改变,丝毫察觉不到“阴霾”的存在。我默默祈祷:“愿疫情早日散去,愿孩子们沐浴在秋高气爽的蓝天白云下尽情嬉笑玩耍,无忧无虑。”

(图文 刘飞)

省住建厅联合省物协 向我市捐赠10万只口罩



▲现场为一线工作人员发放防疫口罩。记者/张威 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/张威)相知无远近,百里尚为邻。8月13日,由省住房和城乡建设厅、省物业管理行业协会联合捐赠与筹集的10万只防疫口罩运达我市住建局,并现场举行捐赠仪式。

防疫物资到位后,我市住建局立即组织工作人员发放给全市300余家物业服务企业,用于物业服务住宅小区防疫工作,缓解物业服务企业防疫物资压力。

据介绍,疫情发生后,我市物业人员纷纷奔赴一线,出现了防疫物资短缺的紧急情况。省住建厅获悉情况后,立即组织省物业管理行业协会制定援助方案。

“仅用2天的时间,全系统就完成了所需物资的捐赠。”市物业管理协会会长马文新介绍。

市红十字会募集抗疫 物资价值突破千万元



▲市红十字会工作人员搬运捐赠物资。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易楚曦 通讯员/刘静)日前,记者从株洲市红十字会获悉,目前我市募集抗疫物资价值已突破千万元。

疫情发生以来,株洲市红十字会秉承“精准募集、精准捐赠、高效送达”理念,主动对接医疗机构、行业群体等,了解一线需求,制定需求清单。按照募捐方向优先保障抗疫一线的原则,所有募集物资实行“快进快出、物走账清”制度,直接运至抗疫一线。

数据显示,自8月1日以来,株洲市红十字会12天内,合计募集、接收病毒采样管、医用离心机、可移动病房消毒机、酒精消毒液、口罩、方便面、饮用水等防疫物资价值1070余万元。所有接收社会捐款情况均在网站、微信公众号等予以公示,捐赠物资无中间环节周转,均运往抗疫一线。